РЕЦЕНЗІЯ
На кваліфікаційну роботу для здобуття академічного ступеня бакалавр студента 4-го курсу кафедри загальної та медичної генетики ННЦ «Інститут біології» Київського національного університету імені Тараса Шевченка
Попова Артема Валерійовича
На тему: «Розробка нейромережевої моделі класифікації хромосом людини»

Дипломна робота присвячена актуальній задачі класифікації хромосом людини, що є дуже важливим етапом для встановлення різноманітних патологій, серед яких: репродуктивні порушення, вади фізичного та інтелектуального розвитку, передбачення ризику чи розвитку ракових хвороб.
Дослідження можливостей нейромережевих моделей різних архітектур до класифікації хромосом при аналізі каріотипу людини є актуальним для медико-генетичних та цитогенетичних цілей, оскільки дозволяє здійснювати каріотипування автоматизовано, а не вручну. Ручне каріотипування є складним, повільним та трудомістким, до того ж потребує висококваліфікованих спеціалістів. Автоматизоване каріотипування складається з кількох етапів: покращення якості зображення, сегментації, екстракції характеристик хромосом та класифікації. В даній дипломній роботі головна увага була зосереджена на останньому, найбільш важливому етапі – класифікації хромосом людини.
В результаті проведеного дослідження було отримано шість нейромережевих моделей, серед них дві найкращі моделі забезпечили точність розпізнання хромосом від 87% до 89%. Найбільша кількість помилок відбувається при розпізнаванні маленьких хромосом – від малих субметацентриків до малих акроцентриків. Для покращення майбутніх моделей було запропоновано можливі варіанти вирішення проблеми, серед яких збільшення розміру зображень та додання більшої кількості шарів для виявлення більш складних закономірностей.
Дана дипломна робота поділена на 3 розділи, містить додатки з кодом програм та ілюстраціями, і описує проведене дослідження досить якісно та логічно. Отримані результати добре проаналізовані та проілюстровані відповідними графіками. 
У роботі присутні деякі недоліки, особливо стосовно мови та термінології. Зокрема орфографічні та морфологічні помилки (наприклад «застосування нейромережей», «керування автомобілей», «розпізнавання лиця», «якнаймога», «кінечний період часу»), а також іноді надмірне використання англіцизмів. Звісно, сучасна наукова термінологія не може обійтися без прямих запозичень з англійської мови, проте такі слова, як «сиквенси», «дропаут», «скомпресувати» напевне можна замінити на українські відповідники. З іншого боку, для терміну «валідація» в роботі іноді вживається досить невдалий український відповідник «затвердження». В цьому разі вже краще продовжувати використовувати слово «валідація». В будь-якому разі краще обрати один з варіантів і вживати його впродовж всієї роботи, щоб уникнути термінологічного різнобою.
Вважаю, що вказані недоліки не зменшують науково-дослідницької вартості роботи. Попов А.В. показав себе як грамотний, допитливий фахівець, підготовлений до самостійної роботи над помилками. Ним було опановано роботу з модулем Tensorflow, який є необхідним компонентом написання нейромереж на мові Python, здійснено тестування та виконання коду на кластері СКІТ Інституту кібернетики ім. В.М. Глушкова НАН України, вивчено методи оптимізації навчання нейромереж із застосуванням GPU та без нього, а також отримано навички швидкого пошуку оптимальних значень гіперпараметрів нейромереж під час валідації.
Зважаючи на відтворюваність результатів, їх актуальність і новаторський характер, а також їх послідовне та логічне викладення, вважаю, що бакалаврська робота Попова А.В. «Розробка нейромережевої моделі класифікації хромосом людини» буде корисною для практичного застосування та заслуговує на оцінку «відмінно».
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